



ПОБЕДА ЗА НАМИ

# Наши юные спортсмены – гордость области

14 сентября в столице Поморья состоялись областные детские соревнования по пожарно-прикладному спорту. Участие в турнире приняли 11 команд школьников (от 13 до 18 лет)

Соревнования состояли из трех этапов: преодоление 100-метровой полосы препятствий (наши ребята показали отличные результаты в личном зачете), подъем по штурмовой лестнице в окно второго этажа учебной башни и боевое пожарное развертывание, которое дополнительно включало в себя надевание боевой одежды пожарного и принесло нашей команде почетное второе место. По итогам соревнований коряжемская команда заняла 1 место в общекомандном зачете детских областных игр по пожарно-прикладному спорту.

Ребята соревновались в трех возрастных категориях. Младшую возрастную группу от Коряжмы представляли Егор Некрасов, учащийся 8а класса школы №3, занявший 1 место в преодолении 100-метровой полосы препятствий, и Кирилл Некоз (школа №4, 8б класс). В средней возрастной группе состязались Иван Гапшевичус и Артем Савончик (оба – из ГБОУ СПО «КИТ»), а в старшей – Евгений Бобылев (ГБОУ СПО «КИТ») и Владимир Мизгирев (10 класс школы №5), занявший 3 место в преодолении

100-метровой полосы препятствий в личном зачете.

В организации поездки ребят на областные соревнования оказали материальную помощь глава МО «Город Коряжма» В. И. Елезов и зам. главы по социальным вопросам А. А. Ткач. Важно особо отметить директора ДЮСШ О. Г. Лохова и тренера по легкой атлетике Л. А. Казанцева, которые помогли в создании команды и без которых, вероятно, не было бы в нашем городе таких отличных юных спортсменов.

Команду коряжемских участников представили начальник отдела надзорной деятельности г. Коряжмы Э. Н. Курандин и заместитель начальника ГКУ Архангельской области «ОГПС №7» С. Н. Рушаков, который занимался непосредственной пожарно-прикладной подготовкой ребят.

Победа в Архангельске принесла нашим спортсменам не только медали и призы, но и возможность в скором будущем более осознанного выбора профессии.

*Елена Егорова, старший инспектор ГКУ Архангельской области «ОГПС №7»*

## Третьеклассники «учредили» день добра и уважения

**30 сентября третьеклассники школы №3 (классный руководитель Инга Константинова) сделали днем добра и уважения**

Традиционно в преддверии Дня пожилых людей они навещают пациентов стационара временного пребывания и вручают им собственноручно сделанные подарки. Ребята уверены: дарить добро не сложно и приятно. Учитель поддержи-

вает их в этом желании и предложила в этом году акцию продолжить, развесив на подъездах ближайших к школе домов открытки с поздравлениями с Днем пожилых людей и пожеланиями здоровья и долголетия. *Виктория Кевишас*

### Как вы пришли в профессию педагога?

**Галина Милькова,  
директор школы №3:**

Детьми мы  
проводили в школе  
все свободное  
время

– Я, сестра и брат буквально выросли в школе. Жили мы в селе Песчаница (Котласский район), мама работала учителем начальных классов и преподавала математику в среднем звене. И мы, дети, в школе проводили все свободное время. Потому и пошли все по стопам мамы.

Я и сестра стали учителями, обе работаем в школах Коряжмы. Брат тоже преподаватель, долгое время работал в учебном центре переподготовки офицерских кадров.

**Татьяна Обернихина,  
учитель химии школы №3:**

Так сложились  
обстоятельства

– Всегда мечтала стать судмедэкспертом, это желание возникло после прочтения детективов и просмотра сериалов. Поэтому после школы поступила на химический факультет университета: после его окончания можно устроиться работать по выбранной специальности. Но по стечению обстоятельств переехала в Коряжму и стала учиться в филиале ПГУ на преподавателя химии.

Получив диплом, устроилась на работу в школу. В октябре исполнится 10 лет, как я работаю учителем, нисколько об этом не жалею. Замечательная профессия!

*Материалы подготовила Наталья Добрынина*



## УСПЕХ

# Сайт коряжемской школы признан в конкурсе лучшим

**Школа №3 Коржмы признана победителем третьего областного конкурса WEB-сайтов, он проводился среди образовательных учреждений нашего региона**

В таком конкурсе школа приняла участие впервые. Материалы на сайт, как уточнила директор Галина Милькова, готовила учитель информатики Лала Смирнова, и победа (первое место в номинации «Лучший сайт школы») – именно ее

заслуга. В качестве приза помимо диплома школе вручили принтер.

По данным областного министерства образования и науки, всего в конкурсе приняли участие 67 образовательных учреждений нашего региона.

*Наталья Добрынина*

■ ИНТЕЛЕКТУАЛЬНЫЕ ИГРЫ

## Первые места – у коряжемских школьников

**В школе №3 состоялся третий ежегодный межрегиональный фестиваль интеллектуальных игр, в этот раз он был посвящен Году охраны окружающей среды. В фестивале приняла участие 21 команда – 120 учеников 7-11 классов из всех школ Коряжмы, а также поселков Удимский, Никольск и Приводино**

На фестивале ученикам предложили интеллектуальные игры «Калейдоскоп» (для младшей лиги) и «Брейн-ринг» (для старшей), плюс для тех и других – игры по типу телепе-

редачи «Что? Где? Когда?».

По итогам призовые места в младшей лиге – у коряжемских команд. Первое место завоевал «ЛЭВИС» (школа №7), второе «Монолит» (школа №1), третье – «Экстремалы» (школа №4). В старшей лиге первые два места также у команд нашего города: у школьников из «Кто это?» (школа №3) и команды «СВЭГ» (школа №6).

Межрегиональный фестиваль проходит на базе третьей школы третий год, а клубу интеллектуальных игр уже девять лет. Организаторы фестиваля (учителя третьей школы Ирина Ермакова и Надежда Кондратова) выражают благодарность спонсору фестиваля – индивидуальному предпринимателю Людмиле Словягиной.

*Наталья Добрынина  
Фото предоставлено  
школой №3*



**Дочка спросила:  
«Мы у тебя молодцы?»**

---

## **Ольга Ефремова в этом году получила высокую муниципальную награду – медаль «Благодарение матери». Однако считает, что в их семье вклад отца – Андрея – несколько не меньше, чем ее собственный**

**Н**апомним, медаль «Благодарение матери» вручается в Коряжме с 2009 года. Ежегодно награждают двух женщин, вырастивших и достойно воспитавших детей, образовавших социально ответственную семью, подающих пример в укреплении института семьи и воспитании детей...

В этом году ее обладательницами стали Нина Докшина («ТК» № 133 за 23 ноября) и Ольга Ефремова.

Для Ольги Владимировны, по ее собственному признанию, награда стала большой неожиданностью. Дети – Александр и Анна – сейчас студенты вузов в Санкт-Петербурге. В этом году они отлично (оба – с серебряными медалями) окончили школу №3 в Коряжме, с начальной школы успешно занимались легкой атлетикой в ДЮСШ под руководством тренера Леонида Казанцева.

Рассказывает: «Мы с мужем рождению двойни очень обрадовались. Были уже в том возрасте, когда дети семье нужны. Готовы были сами, не надеясь на бабушек, их воспитывать. С младенчества старались приучить к режиму, но ребята как будто нам помогали: не кричали ночами и часто сами себя занимали.

Когда подросли, стала заметна разница: Аня любила слушать стихи и сказки, а потом, уже запомнив их наизусть, раскрыв книжку, «чи-

тать»; Саша был увлечен техникой...

Окончив начальную школу, оба, не сговариваясь, пошли в секцию легкой атлетики. Саша до этого попробовал себя в плавании; Аня прошла увлечение танцами, бисероплетением и рисованием.

Тренировались они с энтузиазмом (спасибо тренеру), а когда появились успехи – особенно усердно. Часто ездили на соревнования областного и российского уровня. Правда, в 11 классе Аня перестала заниматься, а вот Саша и сейчас в Петербурге продолжает тренировки (тренера ему посоветовал тоже Леонид Алексеевич).

Я же с детства им говорила: все, что вы делаете в жизни (учитесь, тренируетесь...), нужно только вам, стремитесь получать знания, а не оценки. Нам с отцом ваши оценки в дневнике ни к чему. В начальной школе мы еще выполнение уроков контролировали, а уж дальше дети учились только сами.

Тут опять же была видна разница между детьми: Аня – стопроцентный гуманитарий, Саша – технарь. К слову, я даже не знаю, когда он со своей занятостью успевал делать уроки, в последний год учебы в школе – готовиться к ЕГЭ. Однако все сдано хорошо, успешным было и поступление в вуз. Аня учится в торгово-экономическом университете на факультете торговли и

экспертизы, Саша – в университете сервиса и экономики, факультет информационных компьютерных технологий.

Мне, как маме, отпускать их было непросто, но я понимала, что рано или поздно это нужно будет сделать. Для их же блага. Недавно была у них в гостях. Оба повзрослели. Аня научилась экономить (дома у нее такой склонности не было). Живут они в разных общежитиях, территориально далеко друг от друга, но гуляют вместе чаще, чем когда жили дома. Видимо, родной души все же не хватает, поэтому сейчас больше тянутся друг к другу... Я заметила также, что они очень загружены учебой. Теперь, как и все первокурсники, с волнением ждут первой сессии, чтобы проверить себя...»

Когда Ольга Владимировна сказала детям о награде «Благодарение матери», сын

по-мужски спокойно поздравил, а дочь к поздравлению добавила: «Мы у тебя молодцы, да?» Сама же мама говорит, что без супруга вырастить детей такими, какие они есть, просто не смогла бы: «Мы раньше оба по сменам на комбинате трудились, заботу о сыне и дочке поровну делили. Кто из родителей дома – тот детьми и занимается. Кроме этого, у папы были и свои обязанности: он организовывал активный отдых семье».

Так что, по мнению Ольги Ефремовой, в их семье наравне с медалью «Благодарение матери» нужно вручать и «Благодарение отцу»...

*Виктория Кевишас  
Фото из семейного архива  
Ефремовых*